[bookmark: _Hlk164427470]基隆市中山高中 113學年度 第1學期 第一次段考 國二地理試卷
班級：        座號：         姓名：_________

單題 （每題2分，共84分）#全部試題都有一個最適合的答案，請將正確答案劃在答案卡上。
1. [bookmark: Z_6fefa591_fbc1_4977_ad94_d6615f6b60ac] (   ) 某地區的地形受到板塊活動影響而形成高低起伏的狀態，如附圖中甲、乙、丙所示。若依附圖中經度位置判斷，其地形起伏高低方向為何？
[image: 2-4]
(Ａ)東高西低　(Ｂ)西高東低　
[image: 3-02N中國西部七月氣溫](Ｃ)北高南低　(Ｄ)南高北低。
2. [bookmark: Z_6e9c9c63_9d46_4a4d_bd2c_b26efd813a51](   ) 中國內陸地區的七月月均溫分布如附圖所示。請問：影響圖中氣溫分布的主要因素為何？
(Ａ)緯度　
(Ｂ)地形　
(Ｃ)風向　
(Ｄ)植被。

[image: 107-3-7]
3. [bookmark: Z_54ca2b5f_841c_47ff_8602_f0b7aa6cddf0](   ) 阿宏看到某地區的氣候圖如附圖所示，根據圖中資料判斷，下列有關當地氣候特徵的敘述，何者正確？
(Ａ)年溫差約　28　℃　
(Ｂ)乾溼季節明顯　
(Ｃ)四季分明　
(Ｄ)屬於溫帶季風氣候。

4. [bookmark: Z_2eab5473_b57d_4cf3_bacc_97473352b3cc](   ) 阿名今年到中國的內蒙古、新疆一帶旅行，發現當地氣候普遍較為乾燥，因此產業活動、聚落形態和東部地區差異甚大。這些乾燥氣候區的形成原因和下列哪一項因素的關係最大？　
(Ａ)低壓籠罩　(Ｂ)距海遙遠　
(Ｃ)涼流經過　(Ｄ)背東北風。
5. [bookmark: Z_8c215137_faa6_45f1_9ce2_bc2c9b23c6bf][image: 4-03N中國地圖](   ) 附圖為中國境內四個不同地區的分布位置。其中哪一個地區因為降水量少，境內土壤分布以黃土為主，因此形成窯洞的建築特色？
(Ａ)甲　
(Ｂ)乙　
(Ｃ)丙　
(Ｄ)丁。
6. [bookmark: Z_b5c4a26b_697a_4204_8a66_0a79ff176ed4](   ) 中國的山脈走向，因板塊擠壓方向不同，而呈現出空間差異，其中東半部的山脈走向為何？ 
(A)東北─西南 	(B)西北─東南  (C)東─西	 (D)南─北。
7. (   )傳統中國的經濟和文化重心在北方，但因某些因素使得人口往南方遷移。有關人口遷移的原因和造成的影響，下列何者正確？
(A)遷移原因是南方饑荒嚴重
(B)北方人口成長速度低於南方
(C)造成疾病擴散，南方人口銳減
(D)帶來農耕技術，提高南方農產量。
8. [bookmark: Z_1acd9282_e7bd_45de_b712_9e42185ef987][bookmark: _Hlk178324245](   ) 中國政府在　1979　年實施人口一胎化政策後，造成下列哪一顯著的人口變化，長久下來已影響中國的人口結構？　
(Ａ)自然增加率上升　(Ｂ)社會增加率上升　
(Ｃ)自然增加率下降　(Ｄ)社會增加率下降。
9. [bookmark: Z_6d8ecdbe_6e7b_4de9_ab4b_5fe5521f7f87](   ) 王家為世居江蘇的大家族，為四代同堂的大家庭。輩分最小的語嫣發現她的曾祖父母共有　10　個兄妹，父母那一代也有　4　個兄弟姊妹，而語嫣卻是這一代唯一的小孩。上述現象將形成下列何種人口問題？　
(Ａ)扶養比提高、負擔漸重　  (Ｂ)幼年人口增加、勞力不足　
(Ｃ)人口素質降低、結構不佳　(Ｄ)性別比不均、重男輕女。
10. [bookmark: Z_b3c6845d_464e_4207_8184_367ca9f95a2f](   ) 中國國土主要分布的南北兩地緯度相差約　35　度，因此造成氣候變化相當明顯。其中哪一個季節時，各地氣溫受到太陽照射角度變化的影響，南北兩地之間的溫度差距最小？　
(Ａ)春季　(Ｂ)夏季　(Ｃ)秋季　(Ｄ)冬季。
[image: 103-4-2]
11. [bookmark: Z_d55575b4_f2f1_41a3_bcea_651108a080b1](   ) 人口分布受到地理環境的影響，附圖中人口稠密的分布區域不包含下列哪一個氣候區？
(Ａ)熱帶季風　
(Ｂ)副熱帶季風　
(Ｃ)溫帶草原　
(Ｄ)溫帶季風。

12. [bookmark: Z_e0e6d797_ee17_4d12_9c8a_b2498cc0ccce][bookmark: Z_205b16c2_5c50_4d62_bbdc_fb516ed54d3d](   ) 美國有西部牛仔，中國則有西部牧童。中國的西部地區多以牧業活動為主，這和當地何種環境條件的關係最大？　
(Ａ)日溫差大　(Ｂ)降水量少　(Ｃ)面積廣闊　(Ｄ)地勢起伏。
13.  (   ) 老王一家在中國世世代代以從事農業活動為主，而老蕭一家則以牧業為主要產業。請問：在中國境內，這兩種產業活動大致以下列何者為分界線？　
(Ａ)年降水量　750　mm　等雨量線　(Ｂ)年降水量　500　mm　等雨量線　
(Ｃ)年均溫　0　℃等溫線　       (Ｄ)年均溫　18　℃等溫線。
14. [bookmark: Z_909049b2_f17c_4ae7_a48d_fcc46e27bf88][image: 103-2-2](   ) 春秋時期，孔子攀登泰山抒懷己志，遂成為一代宗師，其地理位置如附圖所示。請問：該山脈應該位於哪一個地形區中？
(Ａ)東南丘陵　(Ｂ)黃土高原　
[bookmark: Z_9dc61e20_3e61_4330_9a66_c414e7ac51bb](Ｃ)山東丘陵　(Ｄ)東北平原。
15. [bookmark: Z_5389ed56_69e4_4127_9307_b69fa24a9f87](   ) 中國南部地區常可見到騎樓或高腳屋，形成當地的聚落特色。這種建築分布和該地區何種氣候現象的關係最大？　
(Ａ)年均溫高　(Ｂ)多雨潮溼　
(Ｃ)風向多變　(Ｄ)日照較長。
16. [image: 圖105-3-10](   ) 冬季時位於中國境內的冷高壓中心形成強烈冷氣團，不僅對中國造成影響，冷氣團也會影響鄰近的日、韓、臺灣等地。請問：若依其位置判斷，冬季的冷高壓中心大致位於附圖中何處？
(Ａ)甲　
(Ｂ)乙　
(Ｃ)丙　
(Ｄ)丁。
17. [bookmark: Z_2cf74b3c_54d0_4533_9f7b_6f2f3bc2902f][image: 105-5-19](   ) 中國的農牧業活動分布區域如附圖所示，其分界線恰好為下列哪兩種氣候區的分界？
(Ａ)草原氣候、沙漠氣候　
(Ｂ)草原氣候、高地氣候　
(Ｃ)季風氣候、草原氣候　
(Ｄ)沙漠氣候、高地氣候。

18. [bookmark: Z_38afe8f9_b716_4c0e_a246_16ed52ab0fba](   ) 中國地勢的起伏會影響各地的氣候、水文及人文活動，請問：受到中國境內地勢起伏的影響，最有利於下列哪一個海洋的水氣吹入內地，提供充沛水源？　
(Ａ)印度洋　(Ｂ)太平洋　(Ｃ)北極海　(Ｄ)大西洋。
19. [bookmark: Z_f37121ec_ff65_439f_8d2d_946f19000636](   ) 哲名在中國境內參訪過下列四種不同的地形，根據中國的地形分布特色判斷，其中何者主要分布於中國疆域的東半部？
	甲　[image: 2-5-1]
	乙　[image: 2-5-2]

	丙　[image: 2-5-3]
	丁　[image: 2-5-4]


[image: 103-5-3](Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

20. [bookmark: Z_00d8f23e_2cb7_4d6a_8acc_1d6b6c37dd93](   ) 中國農業活動的主要分布地區如附圖所示。請問：其主要的氣候類型為下列何者？
(Ａ)草原氣候　  (Ｂ)季風氣候　
[bookmark: Z_8dc5e737_32a7_4726_97ad_d6da704cb5b5](Ｃ)高地氣候　  (Ｄ)沙漠氣候。


21. [bookmark: Z_f7fed0fd_2db5_4fbe_acb0_89fbc0da2e58][image: 104-1-3-N1](   ) 附圖為中國某時期的氣壓分布圖，由圖中資料判斷，下列對於當時氣候特色的敘述，何者正確？(Ａ)受到板塊作用影響為主　  
(Ｂ)當時為主要降水季節　
(Ｃ)北部地區的氣溫較南部高　
(Ｄ)熱帶海洋性低氣壓所造成的現象。

22. [bookmark: Z_8ff5f737_9f5d_4fba_90d2_9a3a90d3ba8f](   ) 中國的降水特性受到地理位置及地形的影響，在時間和空間分布上有所差異。請問：附表整理有關中國降水時空分布的特性，何者正確？
	項目
	甲
	乙
	丙
	丁

	降水時間
	四季有雨
	夏雨冬乾
	夏乾冬雨
	夏雨冬乾

	降水空間
	西南多東北少
	西南多東北少
	東南多西北少
	東南多西北少


(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
23. [bookmark: Z_921a4b42_d4ce_4234_ad90_2ffa507a6f84](   ) 黑河及騰衝的連線為中國人口分布的重要分界線。附表有關黑河至騰衝之間連線的東西部特色比較，何者正確？
	特色
	東半部地區
	西半部地區

	(甲)面積
	小
	大

	(乙)人口總數
	少
	多

	(丙)人口密度
	低
	高

	(丁)地形起伏
	高地
	平原


(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
24. [bookmark: Z_07dd9d92_01b9_421a_a2e4_4793b4c91662](   ) 從下列四個地區的氣候分布圖判斷，哪一個地區的緯度可能最高？　
(Ａ)　[image: 107-3-1]　(Ｂ)　[image: 107-3-2]　
(Ｃ)　[image: 107-3-3]　(Ｄ)　[image: 107-3-4]
25. [bookmark: Z_25fbfed9_f23a_4b86_b5a4_ee543e554cb0](   ) 亞洲的季風氣候位於廣大海陸的交會地區，每年夏季都會帶來大量降水，有利於該地區的農業活動發展。請問：熱帶季風氣候區的主要糧食作物以下列何者為主？　 (Ａ)小麥　(Ｂ)玉米　(Ｃ)稻米　(Ｄ)小米。
26. [bookmark: Z_53263b84_7c93_4be1_bc31_697c8b47509c](   ) 中國主要的河川受到水氣來源及地形起伏的影響，多呈現下列哪一種流動方向？　
(Ａ)東向西流　(Ｂ)西向東流　(Ｃ)南向北流　(Ｄ)北向南流。
27. [bookmark: Z_ab7220ad_52a7_4c76_9085_ef72d2f31809](   ) 近　20　年來，中國嬰幼兒的男女性別比嚴重失衡，形成此現象的主要原因為何？(甲)一胎化政策(乙)重男輕女觀念(丙)工商業發達(丁)人口外移　
(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丁。
28. [bookmark: Z_7d6eb8f3_f23c_4ee8_9242_6b5fe53f137c](   ) 青藏高原的平均高度超過　4,000　公尺，因此有「世界屋脊」之稱。請問：該地區主要是由於哪兩個板塊之間的擠壓作用所造成的？
(甲)太平洋板塊(乙)菲律賓海板塊(丙)歐亞板塊(丁)印澳板塊　
(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。
29. [bookmark: Z_925e3c5d_d671_44df_abd0_a3d8e2aa0d40][image: 101-3-9](   ) 王曉同由中國氣象局的網站觀測當時全中國的季風風向，如附圖所示。請問：當時最可能為哪一個季節？
(Ａ)春季　
(Ｂ)夏季　
(Ｃ)秋季　
(Ｄ)冬季。

30. [bookmark: Z_102a0321_513a_4553_8edd_b53dda46c221](   ) 中國境內的氣候受到各種因素影響而不同，下列哪一個地形區的夏季氣溫較低，因此不利於農業活動的進行？　
(Ａ)內蒙古高原　(Ｂ)塔里木盆地　(Ｃ)青藏高原　(Ｄ)雲貴高原。
31. [bookmark: Z_39f00fac_d2de_458b_9896_0d22cdf9e20f](   ) 中國的面積相當廣大，因此氣候的分布相當多樣化。請問：中國以哪一種氣候類型的分布範圍最為廣闊？　
(Ａ)熱帶　(Ｂ)副熱帶　(Ｃ)溫帶　(Ｄ)寒帶。
32.  (   ) 中國的面積相當廣大，氣候類型多樣化。請問：若依中國各地區的氣候特色加以判斷，則下列哪一張圖的標示最為適合？　
(Ａ)　[image: 圖105-3-14]　(Ｂ)　[image: 圖105-3-15]　
(Ｃ)　[image: 圖105-3-16]　(Ｄ)　[image: 圖105-3-17]
33. [bookmark: Z_70b90469_5fda_40f5_94c1_f4a919832986](   ) 季風氣候區因為氣候較為溼潤，成為重要的農業活動分布地區。中國境內的季風氣候類型分為熱帶、副熱帶、溫帶等三種，這三種氣候類型的分布最主要受到下列哪一項因素的影響？　
(Ａ)距海遠近　
(Ｂ)緯度高低　
[image: 101-2-5](Ｃ)面積大小　
(Ｄ)降水多寡。
34. [bookmark: Z_da0e66cf_12d8_40c8_b74a_56f7e6bda2e0](   ) 中國境內的山脈眾多，下列中國的重要山脈中，何者受到太平洋板塊擠壓的影響最為明顯？
(Ａ)喜馬拉雅山　
(Ｂ)長白山　
(Ｃ)天山　
[bookmark: Z_0f8a7d53_3c26_4bbc_b0e7_776d6bb6bc5a][bookmark: _GoBack](Ｄ)秦嶺。

35. [bookmark: Z_1f8ee576_d56d_4278_8166_e0c4dc8f0d4f][image: 105-5-18](   ) 農、牧業屬於第一級產業，其分布和自然環境有密切關係。請問：附圖中哪一地區的農業集約度最高，且環境負載力也較高，因此人口稠密？
(Ａ)甲　
(Ｂ)乙　
(Ｃ)丙　
(Ｄ)丁。
36. [bookmark: Z_e042d0d8_ee39_4c2b_8550_2249d983146f](   ) 中國的地形複雜多樣，哪兩種所占的面積較大？　
(Ａ)平原、盆地　(Ｂ)丘陵、山地　
(Ｃ)盆地、丘陵　(Ｄ)山地、高原。
37. [bookmark: Z_e60f6423_b3d0_43ce_844d_5d07b96c8647](   ) 季風氣候區以秦嶺、淮河為界，受降水量差異影響，南北出現不同的生活方式，下列選項何者正確？
	選項
	(甲)
一月月均溫
	(乙)
農業景觀
	(丙)
飲食習慣
	(丁)
交通方式

	以北
	＞0　℃
	多旱田
	多食稻米
	善於駕船

	以南
	＜0　℃
	多水田
	多食小麥
	善於騎馬


(Ａ)(甲)　(Ｂ)(乙)　(Ｃ)(丙)　(Ｄ)(丁)。
38. [bookmark: Z_c836321f_7e8a_4d30_9908_f0f0fd2cb191][bookmark: Z_028ff59d_329f_4f4d_9088_ece164e2a3ae](   ) 人口分布受到環境負載力高低的影響，附表中何種條件下環境負載力較高，因此人口眾多？
		
	甲
	乙
	丙
	丁

	地形
	高原
	山地
	平原
	盆地

	氣候
	晴朗涼爽
	垂直變化
	溫暖溼潤
	炎熱乾燥



39. (   ) 小陳到中國旅行，參加北京七日遊。在旅行的途中發現北方民族相當喜愛吃麵食類食品，這和當地盛產何種作物的關係最大？　
(Ａ)稻米　(Ｂ)小米　(Ｃ)小麥　(Ｄ)玉米。

40. [bookmark: Z_97f861a5_6e0c_43af_b105_8fed1c849ba0][bookmark: Z_6847f2e3_1dea_46dd_aacf_28e2525d210d](   ) 中國受季風氣候影響極大。請問：華北平原在　12　月的風向為下列何者？　
(Ａ)　[image: 3-42-1]　(Ｂ)　[image: 3-42-2]　
(Ｃ)　[image: 3-42-3]　(Ｄ)　[image: 3-42-4]
41. [image: 101-3-8](   ) 中國季風氣候某季節的風向示意圖如附圖所示，依圖中資料判斷，甲、乙所代表的氣壓現象分別為何？
(Ａ)甲─高氣壓；乙─高氣壓　
(Ｂ)甲─低氣壓；乙─低氣壓　
(Ｃ)甲─高氣壓；乙─低氣壓　
(Ｄ)甲─低氣壓；乙─高氣壓。


42. [bookmark: Z_f12e2b8f_ef8f_4474_a71e_61c5b1a40a8b] (   ) 中國的面積廣大，境內地形區分為山地、高原、盆地、平原、丘陵等五大地形種類。請問：其畫分的標準主要根據下列哪兩項條件？
(甲)土壤種類(乙)面積大小(丙)地勢起伏(丁)海拔高度　
(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲丁　(Ｄ)乙丙。

題組 （每格2分，共16分）
[bookmark: Z_1f0695c1_7e72_4b88_b59d_18dc426718ca](一)、中國近年來由於經濟快速發展，國民所得大幅提高，因此帶動當地的第三級產業，各地紛紛發展觀光業，成為各省分的發展重點。下列圖(一)為中國某旅行社甲、乙、丙行程的宣傳海報。請問：
[image: B1-1-3]  [image: B1-1-4]  [image: B1-1-5]
▲圖(一)
（　）(43)王先生夫婦想參加甲行程，下列四個地點中，何處天氣變涼的最快，最符合甲行程所述？　
 (Ａ)東北哈爾濱賞楓團　(Ｂ)北京古城賞楓團　
(Ｃ)上海杭州賞楓團　   (Ｄ)雲南貴州賞楓團。
（　）(44)乙行程的價格在淡旺季時差價特別大，由於當地在歲末寒假時氣溫仍高，因此成為避寒勝地，相關旅遊價格高漲。反之夏季時因為氣候酷熱、多暴雨，故為旅遊淡季。乙行程的目的地最可能為圖(二)中的何者？(Ａ)ㄅ　(Ｂ)ㄆ　(Ｃ)ㄇ　(Ｄ)ㄈ。
[image: B1-1-6]    圖(二)
（　）(45)丙行程的旅遊地點主要以夏季為主，冬季時當地的氣候惡劣，不宜觀光。上述地點最可能在下列哪一地形區中？　
(Ａ)山東丘陵　(Ｂ)長江三角洲　(Ｃ)東南丘陵　(Ｄ)青藏高原。


[bookmark: Z_3e301bd3_58d6_45c4_8523_2f6b883034fe](二)、中國為世界著名的季風氣候區，氣候呈現規律的變化，對該地區的景觀產生極大的影響，請就中國的季風特色，回答下列問題：
（　）(46)中國的季風氣候，最主要的成因為下列何者？　
(Ａ)海陸性質差異　(Ｂ)太陽照射角度　
(Ｃ)高壓籠罩影響　(Ｄ)地表植物分布。
（　）(47)夏季時，陸地上的大氣現象最容易產生下列何種狀況？　
(Ａ)空氣下沉　(Ｂ)高壓中心　(Ｃ)海風吹拂　(Ｄ)氣候乾燥。
（　）(48)中國分布著溫帶季風氣候區。附表中哪一個地區的氣候現象為典型的溫帶季風氣候區？
	都市
	一月月均溫
（℃）
	七月月均溫
（℃）
	年降水量
（毫米）

	甲
	3.7
	28.8
	1,200

	乙
	－4.7
	26.0
	350

	丙
	15.2
	28.2
	1,850

	丁
	－9.7
	22.7
	720


(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[bookmark: Z_5d7d0a37_8e3d_4c7c_9f32_a2c6c0898b7a](三)、中國自改革開放後，社會愈趨開放，然而各種「小皇帝」現象也令人瞠目結舌，如父母幫小孩追星、徹夜排隊只為了排一個新潮玩物，讓社會觀察家對中國的下一代充滿了不確定感。附圖為中國幼年人口比例的變化圖，請問：
[image: 105-4-24]
（　）(49)由附圖中的中國幼年人口比例變化狀況判斷，若成長的趨勢不變，則該國在　2020　年可能出現下列何種社會狀況？　
(Ａ)勞力逐漸缺乏，產業面臨升級壓力　
(Ｂ)性別比例漸平衡，外籍配偶需求降低　
(Ｃ)鄉村缺乏幼年人口，人口分布不均　
(Ｄ)幼年扶養人口少，老年化逐年下降。
（　）(50)中國在　2015　年結束了一胎化的政策，並加以鼓勵生育，其目的最主要為解決哪些問題？(甲)高齡化(乙)城鄉人口流動(丙)勞力短缺(丁)提高教育水準　(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。
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乾溼季節明顯
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四季分明
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屬於


溫帶季風氣候。


 


 


4.


 


(   ) 


阿


名今年到中國的內蒙古、新疆一帶旅行，發現當地氣候普遍較為乾燥，因此產


業活動、聚落形態和東部地區差異甚大。這些乾燥氣候區的形成原因和下列哪一


項因素的關係最大？


 


 


(


Ａ


)


低壓籠罩


 


(


Ｂ


)


距海遙遠


 


 


(


Ｃ


)


涼流經過


 


(


Ｄ


)


背東北風。


 


5.


 


(   ) 


附圖為中國境內四個不同地區的分布位置。其中哪一


個地區因為降水量少，境內土壤分布以黃土為主，因


此形成


窯


洞的建築特色？


 


(


Ａ


)


甲


 


 


(


Ｂ


)


乙


 


 


(


Ｃ


)


丙


 


 


(


Ｄ


)


丁。


 


6.


 


(   ) 


中國的山脈走向，因板塊擠壓方向不同，而呈現出空間差異，其中東半部的山脈


走向為何？


 


 


(A)


東北─西南


 


 


(B)


西北─東南


  


(C)


東─西


 


 


(D)


南─北。


 


7.


 


(   )


傳統中國的經濟和文化重心在北方，但因某些


因素使得人口往南方遷移。有關人


口遷移的原因和造成的影響，下列何者正確？


 


(A)


遷移原因是南方饑荒嚴重


 


(B)


北方人口成長速度低於南方


 


(C)


造成疾病擴散，南方人口銳減


 


(D)


帶來農耕技術，提高南方農產量。


 


8.


 


(   ) 


中國政府在


 


1979


 


年實施人口一胎化政策後，造成下列哪一顯著的人口變化，長


久下來已影響中國的人口結構？


 


 


(


Ａ


)


自然增加率上升


 


(


Ｂ


)


社會增加率上升


 


 


(


Ｃ


)


自然增加率下降


 


(


Ｄ


)


社會增加率下降。


 


9.


 


(   ) 


王家為世居江蘇的大家族，為四代同堂的大家庭。輩分最小的語嫣發現她的曾祖


父母共有


 


10


 


個兄妹，父母那一代也有


 


4


 


個兄弟姊妹，而語嫣卻是這一代唯一的


小孩。上述現象將形成下列何種人口問題？


 


 


(


Ａ


)


扶養比提高、負擔漸重


 


  


(


Ｂ


)


幼年人口增加、勞力不足


 


 


(


Ｃ


)


人口素質降低、結構不佳


 


(


Ｄ


)


性別比不均、重男輕女。


 


10.


 


(   ) 


中國國土主要分布的南北兩地緯度相差約


 


35


 


度，因此造成氣候變化相當明顯。


其中哪一個季節時，各地氣溫受到太陽照射角度變化的影響，南北兩地之間的溫


度差距


最小


？


 


 


(


Ａ


)


春季


 


(


Ｂ


)


夏季


 


(


Ｃ


)


秋季


 


(


Ｄ


)


冬季。


 


 


11.


 


(   ) 


人口分布受到地理環境的影響，附圖中人口稠密的分


布區域


不包含


下列哪一個氣候區？


 


(


Ａ


)


熱帶季風


 


 


(


Ｂ


)


副熱帶季風


 


 


(


Ｃ


)


溫帶草原


 


 


(


Ｄ


)


溫帶季風。


 


 


12.


 


(   ) 


美國有西部牛仔，中國則有西部牧童。中國的西部地區多以牧業活動為主，這和


當地何種環境條件的關係最大？


 


 


(


Ａ


)


日溫差大


 


(


Ｂ


)


降水量少


 


(


Ｃ


)


面積廣闊


 


(


Ｄ


)


地勢起伏。


 


13.


 


 


(   ) 


老王一家在中國世世代代以從事農業活動為主，而老蕭一家則以牧業為主要產


業。請問：在中國境內，這兩種產業活動大致以下列何者為分界線？


 


 


(


Ａ


)


年降水量


 


750


 


mm


 


等雨量線


 


(


Ｂ


)


年降水量


 


500


 


mm


 


等雨量線


 


 


(


Ｃ


)


年均溫


 


0


 


℃等溫線


 


       


(


Ｄ


)


年均溫


 


18


 


℃等溫線。


 


14.


 


(   ) 


春秋時期，孔子攀登泰山抒懷己志，遂成為一代宗師，其地


理位置如附圖所示。請問：該山脈應該位於哪一個地形區


中？


 


(


Ａ


)


東南丘陵


 


(


Ｂ


)


黃土高原


 


 


(


Ｃ


)


山東丘陵


 


(


Ｄ


)


東北平原。


 


15.


 


(   ) 


中國南部地區常可見到騎樓或高腳屋，形成當地的聚落特


色。這種建築分布和該地區何種氣候現象的關係最大？


 


 


(


Ａ


)


年均溫高


 


(


Ｂ


)


多雨潮溼


 


 


(


Ｃ


)


風向多變


 


(


Ｄ


)


日照較長。


 




第 1 頁，共 4 頁   基隆市中山高中   11 3 學年度   第 1 學期   第一次段考   國 二 地理 試卷   班級：          座號：           姓名： _________     一、   單題   （每題 2 分，共 84 分） # 全部試題都有一個最適合的答案，請將正確答案劃在答案卡上。   1.     (   )  某地區的地形受到板塊活動影響而形成高低起伏的狀態，如附圖中甲、乙、丙 所示。若依附圖中經度位置判斷，其地形起伏高低方向為何？     ( Ａ ) 東高西低   ( Ｂ ) 西高東低     ( Ｃ ) 北高南低   ( Ｄ ) 南高北低。   2.   (   )  中國內陸地區的七月月均溫分布如附圖所示。請問：影響圖 中氣溫分布的主要因素為何？   ( Ａ ) 緯度     ( Ｂ ) 地形     ( Ｃ ) 風向     ( Ｄ ) 植被。       3.   (   )  阿 宏看到某地區的氣候圖如附圖所示，根據圖中資料判斷，下 列有關當地氣候特徵的敘述，何者正確？   ( Ａ ) 年溫差約   28   ℃     ( Ｂ ) 乾溼季節明顯     ( Ｃ ) 四季分明     ( Ｄ ) 屬於 溫帶季風氣候。     4.   (   )  阿 名今年到中國的內蒙古、新疆一帶旅行，發現當地氣候普遍較為乾燥，因此產 業活動、聚落形態和東部地區差異甚大。這些乾燥氣候區的形成原因和下列哪一 項因素的關係最大？     ( Ａ ) 低壓籠罩   ( Ｂ ) 距海遙遠     ( Ｃ ) 涼流經過   ( Ｄ ) 背東北風。   5.   (   )  附圖為中國境內四個不同地區的分布位置。其中哪一 個地區因為降水量少，境內土壤分布以黃土為主，因 此形成 窯 洞的建築特色？   ( Ａ ) 甲     ( Ｂ ) 乙     ( Ｃ ) 丙     ( Ｄ ) 丁。   6.   (   )  中國的山脈走向，因板塊擠壓方向不同，而呈現出空間差異，其中東半部的山脈 走向為何？     (A) 東北─西南     (B) 西北─東南    (C) 東─西     (D) 南─北。   7.   (   ) 傳統中國的經濟和文化重心在北方，但因某些 因素使得人口往南方遷移。有關人 口遷移的原因和造成的影響，下列何者正確？   (A) 遷移原因是南方饑荒嚴重   (B) 北方人口成長速度低於南方   (C) 造成疾病擴散，南方人口銳減   (D) 帶來農耕技術，提高南方農產量。   8.   (   )  中國政府在   1979   年實施人口一胎化政策後，造成下列哪一顯著的人口變化，長 久下來已影響中國的人口結構？     ( Ａ ) 自然增加率上升   ( Ｂ ) 社會增加率上升     ( Ｃ ) 自然增加率下降   ( Ｄ ) 社會增加率下降。   9.   (   )  王家為世居江蘇的大家族，為四代同堂的大家庭。輩分最小的語嫣發現她的曾祖 父母共有   10   個兄妹，父母那一代也有   4   個兄弟姊妹，而語嫣卻是這一代唯一的 小孩。上述現象將形成下列何種人口問題？     ( Ａ ) 扶養比提高、負擔漸重      ( Ｂ ) 幼年人口增加、勞力不足     ( Ｃ ) 人口素質降低、結構不佳   ( Ｄ ) 性別比不均、重男輕女。   10.   (   )  中國國土主要分布的南北兩地緯度相差約   35   度，因此造成氣候變化相當明顯。 其中哪一個季節時，各地氣溫受到太陽照射角度變化的影響，南北兩地之間的溫 度差距 最小 ？     ( Ａ ) 春季   ( Ｂ ) 夏季   ( Ｃ ) 秋季   ( Ｄ ) 冬季。     11.   (   )  人口分布受到地理環境的影響，附圖中人口稠密的分 布區域 不包含 下列哪一個氣候區？   ( Ａ ) 熱帶季風     ( Ｂ ) 副熱帶季風     ( Ｃ ) 溫帶草原     ( Ｄ ) 溫帶季風。     12.   (   )  美國有西部牛仔，中國則有西部牧童。中國的西部地區多以牧業活動為主，這和 當地何種環境條件的關係最大？     ( Ａ ) 日溫差大   ( Ｂ ) 降水量少   ( Ｃ ) 面積廣闊   ( Ｄ ) 地勢起伏。   13.     (   )  老王一家在中國世世代代以從事農業活動為主，而老蕭一家則以牧業為主要產 業。請問：在中國境內，這兩種產業活動大致以下列何者為分界線？     ( Ａ ) 年降水量   750   mm   等雨量線   ( Ｂ ) 年降水量   500   mm   等雨量線     ( Ｃ ) 年均溫   0   ℃等溫線           ( Ｄ ) 年均溫   18   ℃等溫線。   14.   (   )  春秋時期，孔子攀登泰山抒懷己志，遂成為一代宗師，其地 理位置如附圖所示。請問：該山脈應該位於哪一個地形區 中？   ( Ａ ) 東南丘陵   ( Ｂ ) 黃土高原     ( Ｃ ) 山東丘陵   ( Ｄ ) 東北平原。   15.   (   )  中國南部地區常可見到騎樓或高腳屋，形成當地的聚落特 色。這種建築分布和該地區何種氣候現象的關係最大？     ( Ａ ) 年均溫高   ( Ｂ ) 多雨潮溼     ( Ｃ ) 風向多變   ( Ｄ ) 日照較長。  

